

Cum vad coordonatorii departamentelor juridice din companiile mari industriile în care activeaza și provocările anului 2025 | Monica Constantin, Legal & Corporate Affairs Director Bergenbier SA: "Echipele noastre colaboreaza strâns pentru a preveni riscurile ce vin cu toate schimbările legislative. Vom continua acțiunile de conformare la modificările legislative și pe cele de prevenție. Menținem focusul pe strategia de sustenabilitate și continuam sa investim în dezvoltarea echipei"



Marii jucatori din economie stau cu ochii pe tot ceea ce se întâmpla atât la nivel național cât și internațional. În plan intern, ei urmăresc, în principal, cu mare atenție modul în care va arata cadrul fiscal în anul 2025. Orice modificare aparuta în această zona genereaza efecte în lanț și obliga mediul de afaceri sa gaseasca soluții rapide pentru a se adapta. Masurile la nivel de companii sunt luate astfel încât impactul financiar sa fie minimizat, iar activitatea firmei sa nu aiba prea mult de suferit. Monica Constantin, *Legal & Corporate Affairs Director Bergenbier SA*, își exprima speranța ca, orice schimbare va interveni, va avea un impact minim asupra consumatorilor și așa afectați de masurile luate în 2024, dar și de nivelul inflației care s-a menținut unul ridicat.

Înca de la debutul anului 2024, companiile din industria bauturilor s-au confruntat cu creșterea accizei, dar și cu majorari de taxe. Toate aceste schimbări au avut un impact direct în costurile înregistrate de firmele de profil, fiind resimțite și de către consumatori în aceeași masura.

„În plus, adoptarea noilor modificari legislative privind reciclarea precum și implementarea Sistemului de Garanție-Returnare au fost în centrul preocuparilor noastre în anul pe care îl încheiem. Contribuția esențiala pe care Bergenbier S.A. a avut-o în SGR vine sa confirme direcția strategica pe care o urmeaza organizația în susținerea economiei circulare. Noile reglementari europene privind raportarea de sustenabilitate (CSRD) impun raportarea extinsa a informațiilor non financiare inclusiv în domeniul mediului, social și al guvernancei. Bergenbier S.A. are o strategie de sustenabilitate bine pusa la punct, aliniata cu obiectivele globale ale grupului Molson Coors Beverage Company, din care facem parte. Suntem deja la al cincilea raport consecutiv de sustenabilitate, iar acest regulament ne va obliga sa fim și mai transparenți în ceea ce privește impactul nostru asupra mediului și societății”, menționeaza **Monica Constantin**.

Citește și

[→ Meet the Professionals | Monica Constantin, Legal & Corporate Affairs Director - Bergenbier SA, avocat "antrenat" în multinaționale și cu o bogata experiența dobândita în gestionarea unor tranzacții de referință pe piața locala: "Oamenii pe care i-am întâlnit au facut diferența și au contribuit la dezvoltarea și la evoluția mea, atât colegi din business, din interiorul echipelor din care am facut parte, cât și liderii care mi-au servit drept model"](#)

Se fac analize pentru ca schimbarile sa nu aiba un efect puternic

Jucatorii din economie sunt foarte atenți și încearcă să facă analize astfel încât orice schimbare să intervină să fie asimilată ușor fără un impact prea mare. Interlocutoarea ^{Biz}Lawyer explică faptul că, pentru fiecare dintre modificările legislative care impactează businessul Bergenbier, este anticipat impactul și sunt luate măsuri de conformare care să asigure continuitatea și creșterea sustenabilă a afacerii. „Echipele noastre colaborează strâns pentru a preveni riscurile ce vin cu toate schimbările legislative”, nuanțează juristul.

În prezent, focusul este pe posibilele schimbări care pot interveni în plan fiscal în 2025. „În același timp, continuăm să susținem sistemul de Garanție-Returnare deoarece considerăm că acest sistem este unul care pe termen lung va avea un impact pozitiv, însă este un sistem care este încă în dezvoltare și calibrare pe nevoile consumatorilor”, completează **Monica Constantin**.

Citește și

[→ Ionut-Alexandru Anghel, Group legal counsel - Ericsson: "Potențialele schimbări legislative și majorări de taxe, la care se adaugă anumite schimbări prefigurate în ceea ce privește peisajul operatorilor de telecomunicații din țară, pot conduce la anumite consecințe adverse, de ordin operațional și financiar"](#)

[→ Alexandru Dinuța, Legal and Administrative Manager la Amromco Energy: "În următoarea perioadă ne așteptăm la majorări de taxe și impozite, dar și la liberalizarea prețului energiei. O creștere a prețurilor la energie în Europa nu poate aduce decât un val imediat de scumpiri resimțit local"](#)

2024, un an provocator. Prevenția este cheia succesului

Analizând tot ceea ce s-a întâmplat până acum, avocatul apreciază că 2024 a fost un an dinamic și destul de provocator prin prisma modificărilor legislative. În același timp, a marcat multe realizări pentru compania în care activează.

„Activitatea departamentului se concentrează pe prevenție și pe asigurarea pârgurilor care conduc la impactul pozitiv pe care Bergenbier îl are în industrie, în societate, dar și în comunitățile din care face parte. Printre principalele realizări aș menționa proiecte complexe de conformare, cum ar fi implementarea cerințelor privind ambalajele și raportarea sustenabilității. Acest proiect a necesitat o colaborare extinsă între departamente, dar și gestionarea și consolidarea relațiilor cu partenerii de afaceri. Aș mai aminti și automatizarea proceselor, ceea ce a crescut semnificativ eficiența echipei juridice”, detaliază interlocutoarea ^{Biz}Lawyer.

Departamentul pe care Monica Constantin îl coordonează acordă o importanță deosebită proiectelor majore care asigură o susținere a obiectivelor Bergenbier S.A. „În acest sens, vom continua acțiunile de conformare la

modificarile legislative, dar și pe cele de prevenție, și vom menține focusul pe strategia de sustenabilitate și vom continua să investim în dezvoltarea echipei”, precizează avocatul.

În contextul actual în care schimbările cu influența majoră asupra mediului de afaceri apar „peste noaptea” este vital ca, la nivelul companiilor, să existe departamente juridice puternice, capabile să răspundă imediat la orice modificare ar interveni. **Monica Constantin** subliniază faptul că, având în vedere complexitatea tot mai mare a reglementărilor fiscale, comerciale și de mediu, compania va investi în primul rând în dezvoltarea echipei, în automatizarea proceselor și identificarea de parteneriate solide care să asigure o acoperire completă a nevoilor pe care departamentul le are.

„Privind retrospectiv, anul 2024 a fost unul plin de provocări și oportunități pentru Departamentul Juridic și Corporate Affairs al companiei noastre, iar rezultatele pe care le are anul acesta compania nu ar fi fost posibile fără implicarea, dedicarea și entuziasmul pe care le-au avut colegii în fiecare zi”, transmite interlocutoarea ^{Biz}**Lawyer**.

Citește și

[→ Laura Rudnyanszky, Global Regulatory Lead la Accenture: ”Modificările legislative dinamice, în special cele legate de energie, comerț și protejarea mediului, vor impune companiilor să se adapteze rapid la noile cerințe. Adoptarea tehnologiilor digitale va genera noi provocări juridice”](#)